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ELNÖKSÉGI ÉS 

TENYÉSZTŐBIZOTTSÁGI ÜLÉS 

Időpont: 2026.06.25. 11:00 Helyszín: online megbeszélés Google Meet alkalmazásával 

Jelen vannak: Novotni Péter, Mátyás István, Varga István, Némedi István, Fekete Tamás, 

Szakál Endre, Janászik Andrea, Egyed László, Lóska János, Tóth Dorottya, Kovács Máté, 

Kummer Luca 

 

Novotni Péter megnyitja az elnökségi és tenyésztőbizottsági ülést. Tájékoztatja  a résztvevőket 

a napirendi pontokról.  

1. napirendi pont: Az első félév eseményeinek rövid áttekintése 

Novotni Péter megállapította, hogy az első félévre tervezett események sikeresen lezajlottak, a 

tervezett mén elővizsgák és tenyészszemlék rendben megtörténtek. 

2. napirendi pont: A peres ügyek pillanatnyi helyzetének ismertetése 

Novotni Péter tájékoztatása szerint a korábbi bírósági és peres ügyekben nincs új fejlemény. 

Jelzi, hogy a legutóbbi ülésen megbeszéltek szerint várja a konkrét problémák feltárását és 

peren kívüli megoldását, de a jogszerűtlenség keretei nagyon tágak, a konkrét dolgok 

megbeszélésével tudják korrigálni azokat.  

Fekete Tamás sérelmezte, hogy bár az Alapszabály szerint az elnökségi és bizottsági ülések 

nyilvánosak, a mai ülés linkje nem lett közzétéve a honlapon. Nem látja a szándékot a korábban 

ígért nyilvánosságra a korábban ígértekhez képest.  

Novotni Péter megerősítette, hogy a jövőben az üléseket nyilvánosan fogják meghirdetni, 

amelyeken a résztvevők hallgatóságként vehetnek részt. Megkérdezte Fekete Tamást, hogy 

van-e szándék a peres eljárások megszüntetésére.  

Fekete Tamás elmondta, hogy az ő saját ügye jelenleg fel van függesztve, így arról 

okafogyott beszélni.  

Novotni Péter jelezte, hogy Dr. Dobó Nagy Zsolttal nem sikerült kapcsolatot teremteni, így a 

változtatási igényeiről sem tudtak egyeztetni a per megszüntetése érdekében.  

Fekete Tamás hozzátette, hogy Zsolt nevében nem nyilatkozhat, de mivel a kért 

dokumentum sem került fel, a komoly tárgyalási szándék sem érezhető. 

 

3. napirendi pont: A második félév előttünk álló eseményeinek megbeszélése 
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Regionális szemlék 

Novotni Péter jelezte, hogy a kancabírálatokat a felmerülő igények szerint folyamatosan 

szervezik, az időpontok fent vannak a honlapon és bírókat delegálni (pl. tegnap Dunántúl, 

holnap Vállaj, utána Debrecen).  

Fekete Tamás emlékezteti a jelenlévőket, hogy a mének esetében a 4 tagú bírálóbizottságot 

a Tenyésztői Bizottság jelöli ki.  

Novotni Péter kéri, hogy következő napirendi pontban legyen felvetve ez a téma. 

Megjegyzi, hogy a kancák esetében az egyesület által felkért minimum 2 fős bizottság, míg 

a méneknél valóban a 4 fős felkért bírálóbizottság bírál. 

Országos kiállítások és szemlék 

Kösely Kupa  

Novotni Péter bemutatja a rendezvény fejlődését, az egykori regionális, megyei versenyből 

(díjugrató, fogathajtó) lassan egy Farmer Expo méretű mezőgazdasági illetve lovas kiállítás 

lett belőle, felkéri Kovács Mátét a részletek ismertetésére.  

Kovács Máté beszámolt a rendezvény fejlődéséről. Szeretnének még jobban nyitni a 

szakma felé, ezért kérik az egyesület segítségét a pénteki show-bírálat megvalósításában 

(bírálóbizottság kijelölése, tenyésztők ösztönzése). Körülbelül 20 egynéhány kisbéri-

félvérre számítanak a 160 körüli összlólétszámból.  

Novotni Péter javasolta, hogy az esetleges keresztbeszervezés elkerülése érdekében 

Kovács Máté küldje el a korábbi résztvevők listáját, akik automatikusan meghívást 

kapnának a rendezőtől. Az új jelentkezők pedig a korábbi résztvevők visszajelzésének 

számától függően a honlapra felkerülő felhívásban tudják leadni a jelentkezésüket az 

Egyesületen keresztül Tóth Dorottya email címén regisztrálva, a végső részvételt a 

színvonal megtartása érdekében a Tenyésztői Bizottság ellenőrzi.  

Fekete Tamás felvetette a gazdasági/fajtanépszerűsítési haszon kérdését, hogy miért 

célszerű a részvételünk. 

Kovács Máté és Novotni Péter hangsúlyozták, hogy a mind a Kösely-Kupa, mind a Farmer 

Expo a magyar fogatkultúra mellett a szakágakat (pl. military bemutatók, karüsszelek) is 

népszerűsíti, bemutatva a fajta pozitív értékmérő tulajdonságait, ami komoly lendületet ad 

a kisebb tenyésztőknek is. 

Farmer Expo 

Novotni Péter elmondta, hogy a Farmer Expo mérete és minősége sajnálatos módon 

lefelé tendál a Kösely Kupához képest, de a kisbéri fogatok és szakági bemutatók fix 

programok. A mostani 35. jubileumi kiállítás lesz az utolsó a jelenlegi helyszínen, jövőre 

új helyre költözik a rendezvény.  
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Varga István felvetette, hogy mi lesz a sorsa az egyesület által 15 éve megvásárolt ottani 

kisháznak. 

Novotni Péter elmondta, hogy az értéke elenyésző és elvinni nem lehet. Megpróbálnak 

valamennyi pénzt kicsikarni belőle, illetve Varga István javaslatára rákérdeznek az 

Egyetemnél, hogy az új helyszínen van-e lehetőség cserealapként felhasználni. 

Mén- és kancavizsga, Kisbéri-félvér Lótenyésztési Napok 2026. 

Novotni Péter felhívta a figyelmet a ménvizsga időpontjának és helyszínének pontosítását 

és lebeszélését illetően. 

Mátyás István egyeztetett Boros Sándorral, a hortobágyi helyszínen minden eszköz ingyen 

biztosított lenne, azonban a military pálya nincs kész, azt nem tudják megrendezni. Mivel a 

hátasló vizsgáknak kötelező része a terep, a Hortobágy így nem tudja biztosítani az 

alapfeltételeket.  

Fekete Tamás felvetette, hogy szóba került Kaposvár, mint helyszín. 

Tóth Dorottya jelezte, hogy volt már rendezvény Kaposváron idén, valamint az eddig 

jelentkezett mének kevés kivétellel mind kelet-magyarországi részről érkeznének, ezért a 

korábban felmerült kaposvári rendezvény ötletét elvetné. 

Novotni Péter megerősíti, hogy véleménye szerint a tatárszentgyörgyi helyszín megfelelő. 

Felmerül, hogy Szilvásváradon szintén a pálya hiánya, Sarlóspuszta pedig a magas 

költségek és a rossz idő esetén kockázatos talaj miatt esett ki. 

Mátyás István és Némedi István megerősíti, hogy Kaposvár minden tekintetben kiválóan 

alkalmas helyszín, a jövőben nem vetik el a hortobágyi helyszínt. 

Tóth Dorottya jelzi, hogy a kaposvári helyszínnel további probléma lehet, hogy 

szeptemberben nincs szabad időpont a Kaposvári Állattenyésztési Napok miatt, így a 

bábolnai military verseny, illetve a lovastorna bajnokság utáni hétvégén lesz leghamarabb 

szabad időpont. 

Határozat: Az Elnökség és a Tenyésztőbizottság egyhangúlag úgy döntött, hogy a 

központi Mén- és Kancavizsgát várhatóan 2026. október 17-18. között Kaposváron 

rendezi meg, mivel a helyszín tökéletes. A keleti tenyésztők hosszabb utazási költségeit 

az egyesület kompenzálni fogja. A szervezéssel Tóth Dorottyát bízták meg. 

Megegyeztek továbbá abban, hogy most ősszel csak ménvizsgát tartanak, elővizsga 

nem lesz. 

4. napirendi pont: A Tenyésztői Bizottság Szervezeti és Működési Szabályzatának 

áttekintése, esetleges módosítási javaslatok megvitatása 

Novotni Péter javaslata szerint minden szabályzat kidolgozásánál ne a teljes bizottság üljön 

össze egyszerre, hanem minden anyagnak legyen 2-3 felelőse. Ők elkészítik a tervezetet, amit 
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3-4 körös email-egyeztetés alatt a többiek véleményeznek, majd ezt követi a társadalmi 

egyeztetés.  

Lóska János felajánlotta, hogy Vanyarcon szívesen rendez egy nyílt napot 80-100 fő részére a 

szabályzatok személyes átbeszélésére.  

Lóska János, Fekete Tamás és Novotni Péter egyetértettek abban, hogy az ügyrendi 

szabályoknak az Alapszabállyal összhangban kell lenniük, melyek elkészítése párhuzamosan is 

történjen, ugyanazon bizottság által.  

Szóba került a korábbi sporttámogatási rendszer felülvizsgálata is. Tamás kritikával illette a 

rendszert, mivel nem látja annak közvetlen piaci vagy népszerűsítési hasznát a lótartók körében, 

és felvetette, hogy a pénzt akár tárgyi jutalmakra (pl. nyeregalátét, takaró) vagy hatékonyabb 

promócióra is lehetne fordítani. Ezt a témát is külön munkacsoport fogja majd felülvizsgálni a 

későbbiekben. 

Származások pontozásos értékelését a jövőben számítógépes rendszer fogja végezni, ehhez 

egzakt pontozási alapokat kell kidolgozni, erre is munkacsoportot lett létrehozva. 

Határozat:  

Személyi kijelölések, felkérések: 

Az Alapszabály és SZMSZ munkacsoport tagjai: Fekete Péter, Fekete Tamás, Tóth 

Dorottya, ifj. Galambos János, valamint Kummer Luca.  

A sporttámogatási rendszer felülvizsgálatának munkacsoport tagjai: Egyed László, 

Németh Imre, Szöllősi Árpád, Kudri László. 

A számítógépes fejlesztési projekt koordinátora és összefogója Janászik Andrea, a 

munkacsoport tagjai: Kummer Luca, Pataki Balázs és Némedi István. 

Amennyiben a felkért személyek amennyiben elfogadják a feladatot, a kijelölt 

munkacsoportok 1 hónapos határidőt kapnak arra, hogy elkészítsenek egy írásos 

javaslatot (egy 1.0-ás verziót). A tagság részéről csatlakozás lehetséges, amennyiben van 

ötlet, jelentkezhet a fent kijelölt személyeknél. Az elkészült anyagot belső véleményezésre 

ki kell küldeni emailben a Tenyésztői Bizottságnak, akik átolvassák és az észrevételeiket, 

a végleges társadalmi egyeztetés pedig szeptemberben, Vanyarcon lesz. 

5. napirendi pont: A sportteljestménnyel történő STV-kiváltás a követelményeket 

teljesítő mének esetében 

Novotni Péter tájékoztatja a résztvevőket, hogy két mén, Széplak Vodka és Gemini II 

Casanova L teljesítette a Tenyésztési Programban meghatározott sportteljesítmény szintet, 

amivel kiváltható az STV. Az elővizsgán a ménnek 3 eredménye lehet: ideiglenes engedély, 

ménvizsga beutaló, nem kap ménvizsga beutalót, azaz megbukik.  

Határozat: A jelenlévők (Némedi István, Szakál Endre, Varga István, Tóth Dorottya, Egyed 

László, Fekete Tamás) egyhangúlag, ellenszavazat nélkül megszavazták, hogy mindkét mén 

megkapja a sportteljesítménye által a végleges engedélyt. 
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6. napirendi pont: Egyebek 

Istafan Nádor tenyésztési engedélye 

Fekete Tamás jelezte, hogy a ménnek jelenleg nincs engedélye, mert nem jelent meg sem 

elővizsgán, sem ménvizsgán. Ez nem szavazás kérdése, hanem jogszabályi kérdés. Véleménye 

szerint, ha a mén az őszi kaposvári ménvizsgán részt vesz és levizsgázik, akkor az engedélyt 

így megkaphatja.  

Varga István jelzi, hogy a mén ügyében született egy döntés, miszerint ideiglenes engedélyt 

kapott a következő ménvizsgáig a vizsga elmaradásának okán. 

Novotni Péter részletezi Istafan Nádor ügyét : a mént elhozták nyilvános rendezvényre, 

beutalószerző bírálatra, kapott beutalót, letelt az ideje,  majd elhozták még egy nyilvános, 

beutaló szerző rendezvényre, ahol ismét kapott beutalót, valamint megnyerte a szabadonugró 

versenyt. Ekkor állt elő a helyzet, hogy ménvizsga abban a helyzetben elmaradt, ezért mindkettő 

ménvizsgára készülő tulajdonos azt a lehetőséget kapta, hogy ideiglenes engedélyt kapnak a 

következő évig. Az egyik tulajdonos élt a lehetőséggel, a másik viszont szerette volna 

levizsgáztatni még abban az évben. Mindkét méntulajdonos kérését elfogadva lett a két ménnek 

törzskönyvi száma. 

Lóska János jelzi, hogy valóban ez egy kényszerhelyzet volt, nem vagyok oda az egyedi 

döntésekért, de tavaly azért engedélyeztük mert a tenyésztő szempontjából legkedvezőbb 

megoldásra törekedtünk minden tenyésztő esetében. 

Célpárosítási engedélykérések 

Ifj. Guba Csaba célpárosítási kérelme: Cenzor Falkon (HUN K KB200810000) nevű kancáját 

a 7353 Gidran XXXV-23 Jámbor (HUN M GI19023Gi35) nevű ménnel.  

A szavazás eredménye: 6 szavazat érkezett be, 1 igen, 4 nem, 1 tartózkodás. 

Határozat: A Tenyésztőbizottság a kérelmet elutasította. 

Egyed László célpárosítási kérelme: Sally (HUN K IM99370MF18) nevű kancáját a 7426 My 

Wish nevű ménnel.  

A szavazás eredménye: 5 egyöntetű igen szavazat érkezett be, 0 nem, és 0 tartózkodás. 

Határozat: A Tenyésztőbizottság a kérelmet elfogadta. 

 

 

 

 


